

\*Ovde unesite naziv Vase škole , na primer Elektrotehnička škola Nikola Tesla, Zrenjanin

# **SEMINARSKI RAD**

**Tema : Trgovačko pravo**

**Profesor-mentor:**  
**\*ime mentora**

**Učenik:**  
**\*Vase ime, razred**

Jul, 2010.

## **DRŽAVA I PRAVO**

**Pojam države i prava** - Pravo je društvena norma jer regulira odnose u društvu. Norme određuju odnose između osoba. Pravo je klasna kategorija jer je do prava došlo u onom trenu kad je došlo do klasnog raslojavanja ljudi. Istovremeno s pravnom normom nastaje i država. Država je aparat koji služi vladajućoj klasi da drži u pokornosti potlačenu, a pravo je njen instrument. Dakle, država i pravo su uzajamno povezani i upućeni jedno na drugo.

**Nastanak države i prava.** - Pravo je klasna kategorija jer je do prava došlo u onom trenu kad je došlo do klasnog raslojavanja ljudi. U prvobitnoj zajednici postojala je apsolutna ravnopravnost pripadnika cijele zajednice. Nije bilo ni bogatih ni siromašnih. Zato povijesno gledajući, kad su stvorene prve nastambe u plodnim prostorima gdje je bilo najjednostavnije živjeti, organizirati ljudski život, te kada je čovjek uspio savladati prve prirodne prepreke, stvoriti dobit od poljoprivrede, pripitomljavanja životinja i sl. javlja se klasno raslojavanje. Spretniji uzimaju dio viška proizvoda koji je dovoljan da se javi razlika unutar homogene zajednice. Na tom višem stupnju razvoja ljudskog društva pojavljuje se norma koja za sobom povlači prisilu. Istovremeno s pravnom normom tj. sa pravom nastaje i država. Pravo je instrument države. Od pojave države i prava pa do danas imali smo različite društveno-ekonomske formacije sustava. U početku je to pravo bilo oskudno i kruto, a kasnije ono ide prema sve humanijem ophođenju.

**Pravo i moral.** Pravo nije jedina društvena norma. To su i običaji i moral. Moral je društvena norma koja govori o dobru i zlu, savjesti i nesavjesti. Pravna norma dobiva podršku od strane države, dok za običaje i moral nema sankcije.

**Elementi i funkcije države.** Država ima različite funkcije: gospodarske, vojne, u sferi socijalne skrbi, obrazovanja, politike i sl. Prva država imala je vojnu zadaću da sačuva svoj teritorij od napada; gospodarsku funkciju koja služi omogućavanju gospodarske djelatnosti u njenim segmentima itd. Ostale funkcije države služe normalnom odvijanju života. U današnjim uvjetima država je vrlo važna da bi sve sfere života imale redoviti tijek. Što je država modernija to ima više funkcija. Elementi države su: suverena vlast, teritorij i stanovništvo. Pod suverenom vlasti se podrazumijeva najviša vlast države i nezavisna u odnosu na sve druge. Ako država ima suverenu vlast sve svoje probleme rješava bez uplitanja drugih. Teritorij je područje na kojem se prostire određena državna vlast. Promatramo ga trodimenzionalno (površina, unutrašnjost i zračni prostor). Stanovništvo ne daje jednoliko rješenje, jer svi stanovnici jedne zemlje nemaju isti odnos prema toj državi, pa kažemo da su to državljani određene zemlje, osobe rođene u toj zemlji čiji su roditelji rođeni u toj zemlji. Državljanin se može postati i primitkom državljanstva. Također postoje osobe bez državljanstva.

**Oblici vlasti.** Povjesno gledajući najprije se pojavila monarhija, ali je ona danas manje zastupljena nego republika. Republika je vrsta vlasti gdje se na vlast dolazi izborima koji mogu biti posredni, neposredni, kombinirani i sl. Moguća je i kolektivna vlast kada je uz predsjednika još nekoliko članova predsjedništva (prezidija). Takva vlast bila je u socijalističkim državama. Republika pokazuje demokratičnost u odnosu na monarhiju gdje se na vlast dolazi nasljedno. Monarh je osoba koja na vlast dolazi zahvaljujući tome što je određeno zakonski da će nakon smrti njegova oca, strica... on naslijediti prijestolje. Bilo da se radi o ustavnoj ili neustavnoj monarhiji vlast je u monarhiji nasljedna.

**Državno uređenje.** S obzirom na državno uređenje razlikujemo proste ili jednostavne države i složene države. Stvarna razlika polazi od toga da li osim središnjih organa vlasti postoje i lokalni koji imaju svoju samostalnost koja proizlazi iz ustava. Ako je sva vlast

---- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE PREUZETI  
NA SAJTU [WWW.MATURSKI.NET](http://WWW.MATURSKI.NET) ----

[BESPLATNI GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI TEKST](http://WWW.SEMINARSKIRAD.ORG)  
RAZMENA LINKOVA - RAZMENA RADOVA  
RADOVI IZ SVIH OBLASTI, POWERPOINT PREZENTACIJE I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJALI.

[WWW.SEMINARSKIRAD.ORG](http://WWW.SEMINARSKIRAD.ORG)  
[WWW.MAGISTARSKI.COM](http://WWW.MAGISTARSKI.COM)  
[WWW.MATURSKIRADOVI.NET](http://WWW.MATURSKIRADOVI.NET)



NA NAŠIM SAJTOVIMA MOŽETE PRONAĆI SVE, BILO DA JE TO [SEMINARSKI](#), [DIPLOMSKI](#) ILI [MATURSKI](#) RAD, POWERPOINT PREZENTACIJA I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJAL. ZA RAZLIKU OD OSTALIH MI VAM PRUŽAMO DA POGLEDATE SVAKI RAD, NJEGOV SADRŽAJ I PRVE TRI STRANE TAKO DA MOŽETE TAČNO DA ODABERETE ONO ŠTO VAM U POTPUNOSTI ODGOVARA. U BAZI SE NALAZE [GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI RADOVI](#) KOJE MOŽETE SKINUTI I UZ NJIHOVU POMOĆ NAPRAVITI JEDINSTVEN I UNIKATAN RAD. AKO U [BAZI](#) NE NAĐETE RAD KOJI VAM JE POTREBAN, U SVAKOM MOMENTU MOŽETE NARUČITI DA VAM SE IZRADI NOVI, UNIKATAN SEMINARSKI ILI NEKI DRUGI RAD RAD NA LINKU [IZRADA RADOVA](#). PITANJA I ODGOVORE MOŽETE

DOBITI NA NAŠEM [FORUMU](#) ILI NA [maturskiradovi.net@gmail.com](mailto:maturskiradovi.net@gmail.com)